

# НЕОБЫЧАЙНОЕ ПРИКЛЮЧЕНИЕ АНГЛИЧАНИНА В СУРГУТЕ

(3-я стр.)

# Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 139 (9222) Вторник, 27 июля 1999 года ТИРАЖ 21.140

## «СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

### Городские налоговики постарались...

Более чем обеспечила  
мобилизацию финансовых  
ресурсов за первое  
полугодие 1999 года

городская налоговая инспекция, перечислив в бюджеты разных уровней 4 миллиарда 208 миллионов 804 тысячи рублей.

В том числе, перечисление в городской бюджет составило 2 миллиарда 15 миллионов 409 тысяч рублей, что превысило предполагаемую изначально сумму на 13,4 процента.

В ходе выездного контроля проверен 381 налогоплательщик из тех, что имеют статус юридического лица (всего таковых на налоговом учете на 1 июля 1999 года 8 тысяч 901). У 254 выявлены нарушения.

Несколько лучше выглядит картина по физическим лицам, занимающимся предпринимательской деятельностью без образования юридического лица. На 1 июля их количество составило 10 тысяч 693 человека. 6 тысяч 256 проверено, и нарушения выявлены только в 48 случаях.

В результате проверок с учетом финансовых санкций дополнительно начислено платежей по юридическим лицам 55 миллионов 435 тысяч рублей, по физическим - 77 тысяч.

Алия СТЕПАНОВА.

### ...и районные тоже не подкачали

Бюджетные назначения  
по сбору налогов за первую  
половину этого года  
налоговой инспекции  
по Сургутскому району

выполнены в федеральный бюджет на 130 процентов, в местный - на 90, а в окружной - на 87,2 процента.

В целом ГНИ обеспечила финансовые поступления в размере 829 642 тысяч рублей, при этом «живыми» деньгами поступило 658 520 тысяч рублей. Примечательно, что по сравнению с прошлым годом эта сумма увеличилась почти на 160 миллионов рублей.

Соб. инф.

### Очередную «ходку»

в колонию №11  
совершили представители  
общественного движения  
«Матери против наркотиков».

В этот раз туда переданы видеоплейер, подаренный одним из сургутских предпринимателей, спортивный инвентарь для игры в настольный теннис, писчая бумага, ручки, сигареты, чай и художественная литература. Кое-чем для формирования этой посылки поделились жители города.

Колония по-прежнему испытывает острую нужду в трубах, которые необходимы для ремонта общежития, куда осенью должен быть переведен отряд ВИЧ-инфицированных. Если у какой-либо организации они есть в наличии, то хотелось бы, чтобы был рассмотрен вопрос о выделении их исправительному учреждению: последние не имеют средств, чтобы приобрести требуемые стройматериалы.

Зоя СЕНЬКИНА.

### Не рекламы для

Пять лет исполнилось совету  
ветеранов микрорайона  
писателей,

и свое пятилетие встретили ветераны на славу - в теплой компании, с песнями, за чудесным столом, накрытым фруктами да домашними пирогами. А ту программу, что они сами для себя организовали, можно смело на подиумах представлять.

Стоит только посмотреть, как задорно поет частушки Мария Никитична Литвинова и сама же под них выплясывает. Хотя ей и девятый десяток пошел, даст фору молодым. Пришли на праздник и «Фронтовые подруги». Сложно сказать, кто пел лучше - они или хор микрорайона писателей. И те, и другие были хороши.

А состоялся праздник во многом благодаря, как сейчас принято говорить, спонсорам. Просто у ветеранов микрорайона писателей и пос. Снежного появились друзья, которые готовы оказать пенсионерам материальную поддержку продуктами, лекарствами. На вопрос, почему решили помочь, члены совета ОВП «Альтаир» ответили: «Кому же еще о них позаботиться, ведь благодаря им мы живем».

Алия СТЕПАНОВА.

### Подготовка инвестиционных проектов

для формирования  
инвестиционной  
программы г. Сургута  
на 2000-й и последующие  
годы - такова цель семинара,  
который пройдет с 30 августа  
по 12 сентября

на базе спорткомплекса «Олимпия» (Барсова гора).

Семинар «Основы инвестиционного проектирования» проводят департамент инвестиций и финансовой политики г. Сургута и сургутская торгово-промышленная палата в рамках программы «Развитие инвестиционного проектирования в регионах России». На участие в семинаре подали заявки около 30 фирм, некоторые уже со своими проектами - например, проект по переработке вторичного сырья.

Соб. инф.

## ФОТОФАКТ

### ПОСЛЕДСТВИЯ НЕДОСТРОЕВ НЕ ЗАСТАВЯТ СЕБЯ ЖДАТЬ

Недостроенная и заброшенная, не замечаемая никем много лет теплица около средней школы №18, что рядом с горвоенкоматом, все же привлекла внимание одного из сургутян. И даже не сама теплица, а кирпичный пристрой к ней. И куда только ни обращался читатель за разъяснениями по поводу, к кому она относится и кто за нее отвечает, но в итоге оказался у нас.



ВЫЕХАВ на место, мы собственными глазами увидели, что плиты, с одной стороны достаточно крепко закрепленные, с другой - не закреплены вообще. То есть опасение читателя, что мальчишки, прыгнув здесь, просто могут провалиться, нарушив и бетонное основание, и свое здоровье, закралось и в наши души.

Как выяснили мы у заместителя директора школы № 18 по воспитательной части Татьяны Родермель, творителями этой незавершенки являются те же, кто строил и само здание школы, - ГРЭС-2. А если учесть, что образовательное учреждение стоит здесь уже 13 лет, то не мудрено, что за это время теплица, потихоньку приходившая в негодность, сегодня близка к завершающему этапу этого процесса.

По словам Татьяны Алексеевны, администрация школы с начала этого года пишет письма по поводу судьбы данного строения и в архитектурный отдел мэрии, и в управление проектирования. Что делать с ним - неизвестно. Деньги, выделен-



ные комитетом по образованию на ремонт школы в нынешнем сезоне, а это всего 50 тысяч, на теплицу, естественно, тратить не собираются. Более того, даже если город найдет способ привести в порядок строение, у школы нет средств на его содержание, что опять-таки приведет в итоге к результату, который имеется сегодня.

Выход пытаются найти в сдаче теплицы в аренду. Объявление об этом в скором времени «выйдет в свет». Ремонт входит в условия сдачи аренды. Однако когда это произойдет - неизвестно, а ребятишкам очень даже может захотеться поиграть там в преодоление полосы препятствий уже сегодня.

Елена СОЛОМИНА.

Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

27 июля ночью и днем переменная облачность, днем возможен кратковременный дождь, гроза, ветер западный, юго-западный, 3-8 метров в секунду, при грозе усиление ветра до 15-20 метров в секунду. Температура ночью +14,+16 градусов, днем +25,+27 градусов.

28 июля ПО ОКРУГУ ночью без осадков, днем местами кратковременный дождь, гроза, ветер неустойчивый, слабый. Температура ночью +13,+18 градусов, днем +24,+29 градусов.

Минимальная температура 27 июля была зарегистрирована в 1961 году (+4,6° С), максимальная - в 1988-м (+32° С).

С 26 по 30 июля включительно  
ВОСХОД СОЛНЦА - с 4.18 до 4.30,  
ЗАХОД СОЛНЦА - с 22.04 до 21.53.

## Под знаком «П»

Мы волнистые птицы;  
пора, брат, пора!  
Чуда, где  
за тучей  
белеет гора,  
Чуда, где синеют  
морские края,  
Чуда, где гуляем мы  
беспр... да я!..

З.А.

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

В ПЕРВЫЕ с момента распада СССР моряки Черноморского флота и флота Украины отметили свой профессиональный праздник вместе.

ТУРНЕ главы правительства Сергея Степашина по регионам страны завершилось во Владивостоке, где он командовал парадом на праздновании Дня Военно-Морского Флота.

В ПЕРВЫЙ день своего визита в США премьер-министр посетил один из заводов по производству «Боингов» и осмотрел самолет, который должен стать собственностью Аэрофлота.

НЕТ ни одного политического блока в России, не пытавшегося привлечь в свои ряды экс-премьер-министра Евгения Примакова, который по итогам опроса ОРП прошлой недели является самым популярным политиком на сегодняшний день. Примаков же пока молчит, ожидая, очевидно, создания коалиции, способной сформировать сильную фракцию в Госдуме. Например, такую, как «Вся Россия» - «Отечество» - «Аграрная партия».

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ открылось региональное отделение «Русской социалистической партии». В городе побывал лидер РСП Владимир Брынцалов. Без благотворительности не обошлось: в детскую инфекционную больницу и в ряд других лечебных заведений были доставлены лекарства от Брынцалова.

В ИРКУТСКЕ потерпел крушение самолет, совершивший перелет по маршруту Пекин - Москва. На борту находились 7 человек экипажа и тяжелый груз. Причина катастрофы и число жертв пока неизвестны.

РОССИЯ и Украина не ставят под сомнение полномочия белорусского президента, несмотря на то что оппозиция Лукашенко утверждает: срок полномочий президента истек 20 июля. Америка же заявила, что о прежних отношениях с Белоруссией не может быть и речи, никакой экономической поддержки со стороны США осуществляться не будет.

В РАМКАХ XXI Московского международного кинофестиваля в кинотеатре «Ролан» открылся форум молодых кинематографистов из разных стран. Наградой победителю станут десять тысяч метров кинопленки для съемки нового фильма.

ВСЕ БОЛЬШИЙ размах принимают в Сербии массовые акции против Слободана Милошевича. Часть бастующих обвиняет президента в том, что на протяжении десяти лет его правления в стране лилась кровь. Другая - в том, что он сдался НАТО.

TEM ВРЕМЕНЕМ в Югославии созвано экстренное совещание высшего руководства страны и представителей Совета Безопасности ООН по случаю недавнего убийства четырнадцати сербов.

ПО МНЕНИЮ американских СМИ, США и Россия находятся в состоянии кибервойны. Русские хакеры без проблем крадут штатовские военные электронные технологии. Билл Клинтон отдал распоряжение создать специальное подразделение по борьбе с подобными кражами, а также выделить 600 млн. долларов для этих целей.

По сообщениям  
российских и мировых  
СМИ.

## «ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Уже 12 лет живу на ул. Озерной, 5. Хотя бы раз пришли мастера сделать хоть какой-то ремонт. У нас углы в квартирах промерзают насквозь, трубы гниют. Можно ли узнать, стоит наш дом в планах на ремонт, хотя бы наружный?

К сожалению, ничем хорошим пока порадовать вас не можем - в планах на этот год ваш дом не числится. По словам начальника ЖЭУ-3 Натальи Звоздниковой, из-за недостаточного финансирования сейчас выполняются только кривые работы и утепляются межпанельные стыки в КПД. Деревянные же дома снаружи надо обшивать вагонкой с минватой - денег на это нет. В ноябре будет утверждаться план работы ЖЭУ на следующий год. Как сказала Наталья Павловна, в него будут включаться все требующие ремонта дома. Итоговый список, однако, опять будет корректироваться в соответствии с выделенными средствами. Остается надеяться, что ваш дом в следующем году окажется настолько плох, что его нельзя будет проигнорировать.

- Хотела направить сына в детский реабилитационный центр «Росинка» на массаж и ЛФК, но в регистратуре сказали, что требуется направление из поликлиники. А в поликлинике ответили, что за это направление им придет огромный счет. Как же туда попасть?

Попасть в отделение восстановительного лечения детской поликлиники №1 МГБ №1 можно по направлению ортопеда-травматолога, такое же направление может выписать и участковый врач, но по записи ортопеда. Как заверила нас и.о. заведующей этим отделением Татьяна Райнник, ни одному ребенку здесь еще не отказывали, в крайнем случае переносили время приема на более поздние сроки. Никакой оплаты не требуется, так как предприятие это муниципальное. С другой стороны, необходимо учесть, что кабинеты подобной направленности есть при всех поликлиниках, и людям можно обращаться туда. «Росинка» же специализируется на лечении детей-инвалидов.

- Работал с 1964 года в «Сургутнефтегазе», - делится своей нездачей сургутянин. - Затем переводом устроился в другую организацию, но через три года переводом же вернулся обратно. И теперь при начислении негосударственной пенсии мне учитывают только последние девять лет стажа. А куда же делись еще двадцать? Ведь я всю жизнь отдал производству, заслуженным нефтяником меня признали, ветеран труда, имею правительственные награды.

Исполняющий обязанности директора пенсионного фонда «СНГ» пояснил, что по положению «О негосударственном пенсионном обеспечении работников ОАО «СНГ», которым они руководствуются, в случае, если человек переходит в другую организацию, не входящую в структуру ОАО «СНГ», и вновь возвращается обратно, стаж для расчета негосударственной пенсии начисляется с момента повторного трудоустройства в «СНГ». В то же время есть перечень причин увольнения, при которых суммирование стажа производится. С перечнем можно ознакомиться в отделе кадров «СНГ» у ведущего инженера по кадрам Людмилы Коваленко. Людмила Ивановна также объясняет вам, какие еще вы имеете льготы, на что можете рассчитывать. Всем остальным, имеющим вопросы по деятельности пенсионного фонда, может на них ответить зам. генерального директора ОАО «СНГ» по кадрам Владимир Шашков, который возглавляет комиссию по реализации уже упомянутого положения. Еженедельно по средам он ведет прием работников «Сургутнефтегаза». Предварительная запись производится по тел. 42-69-19.

Продолжение на 3-й стр.

# НЕПРЕДУМЫШЛЕННОЕ УБИЙСТВО. ФАКТЫ И СВИДЕТЕЛЬСТВА

Нашиумевшим можно назвать случай с убийством человека, который произошел у кинотеатра «Аврора». Как и обещали, мы узнали для читателей «СТ» подробности этого происшествия.

### ВЕРСИЯ ПЕРВАЯ

В ночь на 11 июля 38-летний Виктор Седов, охранник «Сургутнефтегазбанка», возвращался со своей подругой Еленой из гостей, где они отмечали день рождения их общей знакомой.

- Мы спокойно шли домой, - рассказывает Елена. - У кинотеатра «Аврора» стали переходить дорогу по пешеходному переходу. Неожиданно нам наперерез выскакивает легковая машина и на всей скорости, едва не сбив нас с ног, пролетает мимо и останавливается у «Авроры». Возмущенный такой наглостью, Виктор решил разобраться с обидчиком. Сказал мне, чтобы я ждала его, отправился к машине. Что было дальше, рассказать не могу, так как находилась далеко и не слышала, о чем говорили водитель автомобиля и мой друг. Помню лишь, что через какое-то время раздалось несколько хлопков. Когда я прибежала туда, Виктор уже лежал на земле. Метался, его правая нога была в крови.

### ВЕРСИЯ ВТОРАЯ

Этот день для сотрудника отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков УВД Г. Сургута Азата Камалова 1973 года рождения был выходным. Субботним вечером он ехал по дороге на собственном автомобиле. Решил подвезти двух «голосовавших» девушек к их дому в 33-м микрорайоне. Правда, девушки попросили сначала подъехать к «Авроре», где одну из них ожидала подруга. Ничего не подозревая, на допустимой скорости Азат повернул машину по направлению к входу в кинотеатр. Остановился. Девушка вышла, и он стал беседовать с ее приятельницей, оставшейся ожидать в машине.

Вдруг кто-то открыл дверцу автомобиля и, не говоря ни слова, ударил его в лицо.

Затем последовал второй удар. Овладев ситуацией, водитель предупредил нападавшего, что он сотрудник УВД. Сообщение это никак не повлияло на Виктора. Тогда Камалов достал пистолет и сделал два предупредительных выстрела, за что вновь получил удар. После повторных выстрелов драка не прекращалась. Седов уже валил Камалова на землю, пытаясь отобрать пистолет. Не в силах защищаться Азат выстрелил ему в ногу. «Я боялся, что если я этого не сделаю, то он заберет пистолет и выстрелит в меня или в девушку», - объяснил свой поступок Камалов.

### ВЕРСИЯ ТРЕТЬЯ

Неподалеку от происходящего находился молодой человек, студент, который видел все со стороны.

- К остановившемуся возле «Авроры» «Форду», - рассказывает он в своих показаниях, - подошел крупного телосложения мужчина и ударил водителя в лицо. Драка продолжалась уже возле машины. Водитель оказался невысокого роста и худощавый. Нападавший намного превосходил его по физическим данным. Сначала худощавый дважды выстрелил в воздух, а затем произвел два выстрела в сторону. Я видел, как пули отрикошетили от асфальта, из-за чего сработала сигнализация на стоявшей рядом «Ауди». Когда нападавший попытался отобрать пистолет у второго мужчины, тот выстрелил ему в ногу. Расстояние между ними было минимальное, и мне кажется, что, если бы второй хотел убить нападавшего, он смог бы это сделать. Однако он целился именно в ногу.

### ВЕРСИЯ ЧЕТВЕРТАЯ

Вызов на место происшествия поступил в дежурную часть «Скорой помощи» 11 июля в 01.18. В 01.26 бригада была уже на месте. Врач, оказывавшая медицинскую помощь,

**ПРОИСХОДИТ** такой обман зрения лишь потому, что в редкие теплые дни народ не спешит запереться после работы в свои ленпроекты или трехлистники, а продолжает радость общения в сплошь и рядом открывшихся летних кафе.

Мы решили быть поближе к людям, а потому после трудового дня заглянули под легкие тенты двух из этих «предприятий общественного питания» - тех, что прямо в центре города расположились у популярных в народе магазинов «Х» и «У».

Знать бы, во что это обернется, отказались бы сразу от этой бредовой затеи - заработка у нас все-таки меньше, чем могли предположить официанты, накручивая на свои «очень смешные цены» просто гигантские «проценты».

Например, двести граммов шашлыка в кафе у магазина «Х» обошлись нам в... семьдесят пять рублей. Попросив продавца козырнуть своими познаниями в области арифметики (сто граммов, как указывалось в прейскуранте, тянули на 25 рублей, и, к слову, шашлычок оказался не с пылью, с жару, а с кастриюльками и основательно подостывшим), нас загрузили расчетами про соус, лук, хлеб, разовые тарелки-вилки... Короче, мы чуть ли еще и должны не остались.

У магазина «У» шашлыки оказались гораздо дешевле - по семнадцать рублей за то же количество граммов. Кстати, не хотелось уж особенно «лезть в бутылку» (на что тогда торговые и налоговые инспекции у нас существуют?), но то, что недовешивали, определяя на глаз каждый второй покупатель. Но не за испорченным же настроением, в конце концов, он сюда шел, да и сумма обсчета несравнима с потрепанными нервами, то есть, образно выражаясь, жалобную книгу, кроме нас, никто так и не потребовал.

Как никто не потребовал (ни разу!) кассовый чек у бармена или официанта. А предлагать его, конечно, никто и не думал.

У магазина «У» вообще получилось интересно. Там мы, посчитав копейки, решили не шиковат. Глянув в меню, прикинули, что сельдь «под шубой» по 5.50 и салат «Столичный» по 13.40 не обременят особо нашего кошелька. На радостях заказали еще по пол-литра различного пива, цена которого также не отпугнула - десять с полтиной за стаканчик.

Барменша Лариса (фамилии не знаем, так как она потом наотрез отказалась ее афишировать), потыкал на клавиши калькулятора и уныло глянув на наши лица, обронила:

- Семьдесят два рубля с вами.

От такого бессердечия с ее стороны, признаемся, души наши дрогнули, хотелось

прекратить эксперименты над нашими кошельками, но профессиональное любопытство взяло свое.

- А чего так дорого? - нервно нащупывая в сумочке диктофон, щебетнули мы.

- А потому что салату двести грамм в упаковке, а в ценнике на сто грамм цена указывает-

## ЖИЗНЬ И КОШЕЛЕК

# ОХ И ДУРЯТ НАШЕГО БРАТА!

Летом кажется, что сургутян раза в три больше, чем зимой. И парадокс этот особенно заниматель, если учсть, что в теплые страны землячки наши все-таки на время сезона отпусков уезжают. Как бы ни было у них трудно с деньгами.

сия. Не написано? Ну так я вам говорю. Упаковочка, между прочим, тоже денег стоит, и пластиковые стаканы не бесплатно.

Каюсь, надо было взвесить коробочку с салатом (в таких продаются корейские хе), но нервы требовали компенсации через желудок, а разум подсказал: раз нет наклейки с весом салата, а при нас его никто не взвешивал, значит, точно дурят. Да и коробочка была настолько «тяжелой», что ее чуть ветром не сдуло со столика.

В памяти всплыл эпизод с координационным советом по борьбе с организованной преступностью, когда налоговые службы и об



## ПОДРОБНОСТИ

утверждает, что мужчина, раненный в бедро правой ноги, уже истекал кровью, но при этом метался и порывался вступить в драку со стрелявшим. Вырывался, трудно было поставить ему укол и наложить повязки. Вскоре он впал в состояние бреда. Ничего не мог объяснить и только просил свою девушку пожать ему руку. Если бы первая помощь была оказана раньше и пострадавший не сопротивлялся врачу, он мог бы выжить. Но из перебитой пуль артерии было сильное кровотечение. Мужчина потерял сознание и через несколько минут после того, как его доставили в травмпункт, скончался. Возможно, не последнюю роль в этом сыграло и большое количество алкоголя. Подруга Виктора подтвердила, что на дне рождения он выпил больше бутылки водки.

### ЮРИДИЧЕСКАЯ СТОРОНА ДЕЛА

Следователь Игорь Вавилин и заместитель прокурора города Александр Пономарев считают действия сотрудника УВД правомочными и не усматривают в происшедшем состава преступления. Нападение Седова было безмотивным, так как Камалов ехал не по пешеходной дорожке, а по автодороге, где не было никаких запретительных знаков, что подтверждается и ГИБДД.

Кроме того, даже при желании невозмож но ехать на большой скорости на повороте, где переходили дорогу Виктор и Елена, в целях собственной же безопасности водители сбрасывают здесь скорость. Камалов находился в состоянии необходимой обороны (ст. 37 УК РФ). Дело происходило в общественном месте. Если бы Седов отобрал у него оружие, то от его выстрелов мог бы пострадать не только сотрудник УВД, но и другие горожане. Признаков опьянения у Камалова в отличие от Седова не обнаружено. Никаких санкций против него УВД предпринимать не собирается. Азат по-прежнему является сотрудником УВД.

В возбуждении уголовного дела по данному факту отказано.

Надо полагать, что это еще не последняя точка в этом происшествии. Елена, подруга погибшего, не согласна с решением о прекращении дела и собирается обжаловать его в вышестоящих инстанциях.

Анфиса ГАЛИМОВА.

попытка жаловались мэру на несознательность наших граждан: мол, не требуют чеков, вот и поощряют черный нал.

Мы оказались сознательными. Поэтому чек потребовали. Правда, после получасового наблюдения за организацией торговли в этом летнем кафе, которое, как выяснилось, работает не от частной лавочки, а от официально зарегистрированного и весьма известного в городе ресторана.

Сбегав в подсобку, где у нее находился кассовый аппарат, Лариса не очень душевно продемонстрировала нам контрольную ленту, где на одном из чеков стояла знакомая до боли цифра 72. Это чеки для налоговой - и еху ясно, а где же те, что на руки?

- А вы документы свои сначала покажите! - пошла в наступление Лариса.

На удостоверения, впрочем, даже не посмотрела - очевидно, требование у нее выировалось автоматически, чтобы выиграть время. Демонстративно оторвав чек для очередного, уже «хорошенького» покупателя, барменша ушла обслуживать поднакопившуюся у стойки клиентуру. Мы решили больше с торговлей не шутить. Без толку - ведь все равно, как покупатели, всегда окажемся правы.

Сидевшие с нами за столиком мужчины наивностью нашей восхищались. Вы, говорят, наверное, Дон-Кихота раз по пять уже перечитали. Чего добиться-то хотели? Они как обсчитывали, так и будут. Налоговая пропшерстит? Я вас умоляю...

Так что же, выходит, не в плоскости требования чеков лежит борьба с организованной преступностью и не в активной позиции граждан во время всеобщего торгово-надзорного беспорядка. Тогда где же еще?

Маша РАСПУТИНА и Даша СЧЕТОВОДОВА.

P.S. А в ночное время беспредел в сфере культурно-развлекательного обслуживания горожан достигает своего апогея. В одном из далеко не плебейских танцевально-питейных заведений, например, кроме платы за вход по «столнику», с вас потребуют столько же, чтобы посадить за свободный столик, на котором, правда, стоит табличка «Заказ».

«А как же быть, если придет заказчик?» - удивитесь вы. «А мы перед ним извинимся, - париуют в ответ, - главное, чтобы вам было хорошо».

О том, сколько чего стоит в заведении «Z», - пожалуй. Добавим лишь, что настоящие названия этих «питательных» точек в редакции знают. А к шифру прибегли лишь потому, что по части такого рода сервиса они в нашем городе, увы, не уникальны.

## ИСТОКИ

## ДУША

## ПЕТЕРБУРГА

**«ПУШКИН ЯВЛЯЕТСЯ В ТОЙ ЖЕ МЕРЕ  
ТВОРЦОМ ОБРАЗА ПЕТЕРБУРГА,  
КАК ПЕТР ВЕЛИКИЙ - СТРОИТЕЛЕМ  
ГОРОДА».**

Н.П.Анциферов. «Душа Петербурга».

Для каждого русского человека, впервые посетившего Северную Венецию, впечатления об этом городе-музее - строгом, торжественном, прекрасном и исполненном контрастов оставляют глубочайший след в душе. И эти первые впечатления могут быть столь же глубоко различными. Для одних он останется городом Петра, престижной северной столицей, выстроенной в соответствии с лучшими европейскими образцами, другие вспомнят Ленинград - колыбель русской революции, город-герой, выдержавший жесточайшую блокаду. А нашей группе, совершившей путешествие в Санкт-Петербург в юбилейную веху двухсотлетия русского поэта, он в первую очередь запомнится как город Пушкина.

Но, вероятно, чудесным общим свойством всех этих впечатлений будет чувство подлинного восхищения красотой города и невероятного притяжения, источаемого его душой, которую словами передать подвластно редким исключениям. Большинство же просто наслаждаются всеми проявлениями жизни этого уникального российского города.

На слаждаются прогулками по многочисленным узким улочкам, где каждый дом имеет свою историю, забредают в колодцы-дворы, любуются гранитным ожерельем набережных рек и каналов города. Сии водные артерии, несмотря на обилие в них всевозможного мусора, пользуются неизменным успехом у туристов. Люди обычные довольствуются часовой экскурсией, а клиенты побогаче в состоянии арендовать катер и всю ночь путешествовать под арками мостов, любоваться огнями и видами Петербурга и восхищаться чудесной механикой разводных мостов (только представьте себе, как размыкаются один за другим освещенные многотонные сооружения - стационарные и современные, уравновешиваясь столь же могучими противовесами).

Индустрия туризма в этом городе развита превосходно, и, обладая достаточно тугим кошельком, можно позволить себе многое - прокатиться в конном экипаже, заказать персональный фейерверк, сфотографироваться в шикарных костюмах а-ля XVIII век или поселиться в самом центре города в какой-нибудь валютной гостинице типа Grand Hotel Europe, не говоря о бесконечном потоке искушений Невского проспекта.

## ОДИН ЧАС ВАВИЛОНСКОГО СТОЛПОВОРЕНИЯ

Протяженность Невского проспекта, тугой

тетивой стягивающего дугу, что образует Нева в центре города, составляет всего четыре с половиной километра - расстояние, которое в принципе у обычного человека займет не больше часа. Однако вряд ли вам удастся преодолеть эту главную улицу города за час. Слишком уж много здесь расположено мест, куда так и тянет заглянуть хотя бы на минутку.

Давно прошли те времена, когда по Невскому прогуливались важные денди и каталась в колясках очаровательные светские прелестницы. Конные экипажи сменил непрерывный поток машин, а тротуары заполнили машины толпы людей всех возрастов, рас, наций, званий и состояний. Кого здесь только не встретишь! Улыбчивые темнокожие туристы и нагруженные авоськами теточки, интеллигентно-экзальтированные старушки и словно одетая в униформу джинсовая молодежь, солидные джентльмены и небрежные стильные неформалы, уличные художники, «люди-бутерброды», бродячие собаки и жутковатого вида попрошайки... (Две последние категории - настоящий бич города). Одним словом, многозвучие языков, диалектов, мелодий, лиц.

История Невского проспекта восходит к истокам существования города. Большая перспективная дорога (современное название закрепилось за Невским только в 1783 году) была призвана облегчить доставку грузов к Адмиралтейской верфи. В царствование Екатерины II магистраль становится главной петербургской улицей. Здесь возводятся храмы и дворцы, торговые ряды и здания общественного назначения.

В предреволюционные годы Невский стал настоящим финансовым центром Российской империи. Только на участке от Адмиралтейства до Аничкова моста размещалось 28 банковских учреждений. А в наши дни Невский проспект - культурный, финансовый и коммерческий центр Санкт-Петербурга. Зримое тому свидетельство - обилие банков, модных магазинов, кафе, ресторанов, книжных лавок, художественных салонов, театральных касс и тому подобного.

На Невском можно обнаружить и элитарные магазины, и такие коммерческие монстры, как Пассаж или Гостиный двор, где велика вероятность потратить весь день и все равно не добраться до некоторых отделов, а также специфические лавочки типа рок-магазинов со всеми причитающимися аксессуарами, магазинов джинсовой одежды (приобретая в нем джинсы, можно прихватить и вторую пару всего за один доллар), антикварных лавок - от них получишь не меньше удовольствия, чем в музее.

В книжный магазин вообще заходить опасно - можно оставить все деньги. Мне, к примеру, пришлось буквально оттаскивать одного знакомого от книжных полок в Доме книги. Кстати, раньше на месте Дома книги стоял дом аптекаря Имзена, в котором в 1829 году разместился магазин Ивана Васильевича Сленина, одного из самых известных и уважаемых столичных книгопродавцов и издателей. Через магазин Сленина прошли все прижизненные издания Пушкина. Сленин скупил весь тираж поэм «Руслан и Людмила» и владел большей частью тиража «Стихотворений Александра Пушкина» 1826 года.

А на углу Невского проспекта и Большой Морской улицы находился когда-то магазин военных товаров Алексея Куракина. В магазине Куракина Александр Сергеевич приобрел накануне дуэли с Дантесом дуэльные пистолеты, которые секундант поэта Данзас, по его свидетельству, сам получил у Куракина и по просьбе Пушкина доставил к месту их встречи - в кондитерскую Вольфа и Беранже.

Кондитерская и по сей день располагается на противоположной стороне. Оформленная в модном китайском стиле, она быстро приобрела популярность в столице, поскольку посетителям помимо тортов и пирожных предлагали свежие газеты и журналы. Пушкин бывал здесь часто, и в последний раз - в день дуэли. 27 января они с Константином Карловичем Данзасом встретились в кондитерской, выпили по стакану воды или лимонада, сели в сани и отправились в сторону Черной речки. Спустя несколько дней в кондитер-

ской и не просите) в пять утра (не в нашу пользу пришли светлые ночи, не дающие человеку спать), захотел выпить кофе. Не растворимого из баночки с кипятильником, тайно пронесенным мимо горничной, а нормального, того, без которого утро не утро. В Англии.

Пошел искать. Отыскал горничную. Та с удовольствием смотрела сны и, естественно, ни о каком таком английском джентльмене в ночное время суток не помышляла. И каково же ей, так и не пришедшей в себя от сна, было выслушивать звучащую с легким английским акцентом просьбу о кофе?

Неизвестно, отошла ли от шока горничная, но профессор ее слова понял как намек на то, что кофе будет чуть позже (на самом деле кофе, каждый из нас понимает, можно выпить только после того, как заработают кафе или



кой украдкой читали стихотворение М.Ю. Лермонтова «На смерть поэта». Ныне здесь располагается литературное кафе.

## МАСТИТЫЙ СТРАЖ СТРАНЫ ДЕРЖАВНОЙ»

Облик Невского проспекта поразителен: дома XVIII века чередуются с эклектичными постройками столетия двадцатого. На пересечении Невского и набережной реки Фонтанки расположен один из самых старых и известных памятников архитектуры Петербурга - Аничков дворец, в одном из флигелей которого в 1820-м жил Василий Андреевич Жуковский. Именно в Аничковом дворце, вероятно, получил Пушкин в подарок от романтического поэта портрет с надписью: «Победителю ученику от побежденного ученика...», и именно в Аничковом дворце 23 ноября 1836 года Николай I дал личную аудиенцию Александру Сергеевичу в связи с получением поэтом анонимного пасквиля.

Если вы уже устали прогуливаться по Невскому проспекту, то не найти, пожалуй, лучшего места отдыха, чем разбитый подле Казанского собора сквер с фонтаном. Великолепная колоннада собора не случайно напоминает нам итальянские храмы. Объявляя конкурс проектов, Павел I поставил непременное условие: собор должен походить на главный храм католического мира - собор святого Петра в Риме. Архитектором здания стал замечательный русский зодчий А.Н.Воронихин (между прочим, бывший крепостной).

Возведенный в 1811 году собор во имя Казанской иконы Божией Матери - своего рода памятник русской боевой славе и победе России над Наполеоном. Здесь до сих пор хранится часть трофеев знамен и ключей от городов, взятых русскими войсками. В северном приделе у стены, на том самом месте, где он молился перед отъездом в качестве нового главнокомандующего в действующую армию, погребен фельдмаршал М.И.Кутузов. Как и мы, стояя некогда у могилы «маститого стража страны державной» и Пушкин.

В наши дни в Казанском соборе располагается также Музей истории религии. Непрерывен и поток верующих. Ежедневно проводятся утренние и вечерние службы. Удивительное пение в сочетании с красотой собора и святостью этого места внушиает каждому приходящему сюда чувство чистоты, покоя и причастности к нашей великой истории.

Лилия СТЕПАНОВА.

На снимках: древние сфинксы охраняют Университетскую набережную; хорошо прошумывается с Невского проспекта «Спас на крови».

Фото автора.

Продолжение следует.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ»  
СЛУШАЕТ...

Окончание. Начало на 2-й стр.

В одном из прошлых номеров мы давали комментарий по поводу компенсаций в случае увольнения работника с предприятия по сокращению штатов. Прошедшее информацией верна, но в случае, когда речь идет об увольнении в связи с реорганизацией или ликвидацией предприятия. Именно тогда предприятие обязано предоставить компенсацию в размере средней заработной платы за шесть месяцев. Если же увольнение связано с сокращением штатов, то работник вправе рассчитывать лишь на трехмесячную компенсацию. Причем, чтобы получить ее в полном объеме, необходимо сразу встать на учет в службу занятости.

- Сын уехал учиться после школы в Уфу, где живут его бабушка и дедушка. Там получил временную прописку, встал на военный учет, а когда сейчас вернулся в Сургут и захотел, наконец, получить паспорт (до этого была голубая справка), то в ГОМ-3 ему сказали, что паспорт он может получить только в Башкортостане. Но мы не хотим: вдруг республика выйдет из состава России, и станет он тогда гражданином другой страны. Неужели сын не имеет права прописаться здесь?

Начальник отделения ПВС УВД Сургута Елена Савченко пояснила, что документироваться молодой человек может только там, где он зарегистрирован. Надо разобраться, прописан он в Уфе по месту пребывания на время учебы или же по месту проживания. В первом случае здесь, в Сургуте, у него должна была остаться регистрация по месту проживания, тогда проблем с паспортом быть не должно. В любом случае Елена Николаевна готова принять вас и лично во всем разобраться.

Не в качестве вопроса, а как отражение действующей схемы работы ЖКХ - следующий звонок.

- Мы ездили на машине в отпуск на юг Тюменской области, - рассказывает вернувшаяся недавно сургутянка. - В гостях были больше месяца. Написали в Сургуте предварительно заявление на перерасчет оплаты коммунальных услуг, узнали, что надо взять справку с места пребывания. Но в ГАИ поселка, где мы были, сказали, что справку выдадут, если будет временная регистрация, то есть надо было менять номера у машины и т.д. Мы на это не пошли. Второй вариант нам предложили в местном ЖКХ: прописаться у родственников. Но в этом случае им стали начислять плату за коммунальные услуги в большем объеме. Так и уехали. Перерасчет, естественно, нам не сделали. Но ведь это нереально брать такие справки, если едешь не в большие города или в санатории. Неужели нельзя доработать существующую схему подтверждения, есть человек в городе или нет?

- Когда в 25-м микрорайоне сделают внутриквартовые дорожки?

27 июля, т. е. сегодня, уже должны начаться работы по ремонту проезжей части и устройству пешеходных дорожек по проспекту Первопроходцев. Ответ на этот вопрос, как и на следующий, редакция получила от директора ДЭЗа Восточного жилого района Вячеслава Чуракова.

- Когда приведут в божеский вид мемориал на пересечении улиц Гагарина и Просвещения? Там нет ни ограды, ни озеленения.

Оказывается, по проекту сооружения мемориала никакого ограждения там не предусмотрено. Что касается зеленой зоны, примыкающей к мемориалу, то за нее отвечает ЖЭУ-5, и, по мнению Вячеслава Михайловича, все необходимые там работы выполняются.

Телефон «Горячей линии» 31-04-68.

Мы ждем ваших звонков с 9 до 13 часов.



## СЕРВИС

## АНГЛИЧАНИНУ В СУРГУТЕ ЗАХОТЕЛОСЬ КОФЕ. В 5 УТРА...

На суперпроект «Фрагменты телевидения будущего: эфир 2048» телекомпания «СургутИнформТВ» собирает артистов со всей России, и, кстати, не только артистов. Так, роль профессора социологии, который должен был рассуждать о телевидении будущего, досталась всамделишному профессору, ректору высшей школы социологических исследований в Москве.

Привезли господина профессора в Сургут накануне дня съемок. Поместили в гостиницу. Пожелали спокойной ночи. А утром «артиста»... не обнаружили. Лишь записка от него осталась: «Извините, я возвращаюсь в Москву после бессонной ночи» и так далее. Не выдержал, значит, профессор наших условий. А спрашивается, в чем проблема? Далеко не самая плохая гостиница ему попалась.

А дело в том, что зовут знатока социологии Теодор Шанин, и родом он не откуда-нибудь, а из старой добой Англии, где чтут традиции и заботятся о соблюдении привычного распорядка дня.

Так вот представьте себе этого типичного англичанина (профессора, учите, тоже типичного), который, проснувшись в нашей родной сургутской гостинице (не скажем, в какой,

ресторан, то есть в лучше случае после 9 утра). Но Теодор Шанин этого не знал, а потому подумал: «Хорошо, пока приму душ».

С дикими глазами вернулся он к бедной горничной, не успевшей отойти от первого с ним разговора. «Где горячая вода?» - вопрошал настырный, не понимающий, что летом хорош и холодный душ, жилец (между прочим, сезон ремонта теплосетей идет, все цивилизованные люди нашей страны считают как-то даже неприличным задавать такой вопрос летом).

Вероятно, нам с вами уже не суждено узнать, что именно докончил израненную английскую душу, но, написав, что пребывание в таких условиях, возможно, интересно для него как для профессионала, но как для человека это непереносимо, он вызвал такси и первым же рейсом вылетел из нашего гостеприимного города.

Елена СОЛОМИНА.

P.S. Съемки у телекомпании, естественно, сорвались.

новое поступление

обои

ванны

смесители

GROHE

Мебель для  
Ванной

«Мастер

ПЛЮС

» пр. Комсомольский, 25 т. 25-03-57

НОВОГОСТОЛЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ  
проводит  
богослужения:  
**1 августа 99 г.**  
в 10 часов  
в ЦКиД «Камертон»  
(ост. авт. № 2, 7, 21 «Нива»,  
ул. Островского, 16)  
в 14 часов в КСК пос. Белый Яр.  
Приглашаются все желающие  
услышать проповедь.

ОРГАНИЗАЦИЯ  
РЕАЛИЗУЕТ:

УГОЛОК 35, 63, 75  
ШВЕДЕР 10, 16

Обращаться  
по телефону: 35-67-14.

ОАО «СПЕЦНЕФТЕГАЗСТРОЙ»

требуются на временную  
работу

ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ  
4-5 разрядов  
с опытом сварки  
трубопроводов.

Обращаться по адресу: г. Сургут, ул. Северная, 68.  
Тел. 24-29-87.

Благотворительный фонд  
«Хронос» просит откликнуться  
людей, нуждающихся  
в инвалидных колясках,  
слуховых аппаратах (только  
для пожилых с возрастным  
снижением слуха), а также  
перенесших операцию  
по удалению гортани,  
потерявших способность  
говорить и прохаживающих  
во всех уголках страны,  
для создания картотеки  
и последующего бесплатного  
обеспечения ручными  
(носимыми в руке) голосо-  
образующими аппаратами.  
Адрес для писем: 198103,  
Санкт-Петербург, а/я 106.

ПРИЕМ ЧАСТНЫХ  
ОБЪЯВЛЕНИЙ в КРЕДИТ

по ТЕЛЕФОНУ и во всех телефонно-телеграфных отделениях  
связи филиала «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»

06 в газете ТРИБУНА  
Сургутская  
Сургутский  
КУРЬЕР

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

За 24 и 25 июля в Сургуте и Сургутском районе было совершено  
73 преступления и правонарушения, за это же время силами  
УВД раскрыто из ранее совершенных 51.

В воскресный день распрашивались с жизнью трое сургутян, купившихся в теплом канале. Неоднократные предупреждения об опасности, связанной с этим местом, теперь уже не услышат мужчины 58 и 46 г.р. и женщина 55 г.р.

В воскресенье примерно в шесть часов вечера в ходе спецмероприятия «Мак» сотрудниками ОБНОН у дома по ул. Мелик-Карамова был задержан уроженец Таджикистана, у которого при личном досмотре обнаружено и изъято 49,8 г героина.

По информации пресс-службы УВД.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48;  
корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 77-86-07;  
рекламный отдел (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.  
НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.  
Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением  
законодательства РФ о средствах массовой информации № Е-1620 от 18.12.1995 г.

ТРИБУНА  
Сургутская  
Главный редактор  
Александр ЩЕЛКУНОВ.

ФОНДОВЫЙ МАГАЗИН  
ИНВЕСТ-ПАРТНЕР БРОК  
ПОКУПАЕТ  
и ПРОДАЕТ АКЦИИ  
и ВЕКСЕЛИ

В МИР ИНВЕСТИЦИЙ  
С НАДЕЖНЫМ «ПАРТНЕРОМ»!  
Адрес:  
ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, оф. 101, 508.  
Телефон 77-32-42.

Лицензия ФКЦБ  
№ 005-00572-110000 от 1.12.97 г.

КОНДИЦИОНЕРЫ

ДОСТАВКА, МОНТАЖ, СЕРВИС

БЕЛЫЙ

Сургут, ул. Энтузиастов, д. 4, т. /3462/ 35-10-10, 35-40-40



«ТОВАРЫ для ДЕТЕЙ» магазин на  
Строител.

Сарафаны, пляжные  
комплекты, купальники,  
плетеные, шляпы, панамы  
■ Комплекты,  
платья для девочек  
■ Костюмы  
для мальчиков

Магазин работает  
без выходных и перерыва на обед.

Тел./факс  
24-36-22,  
ЗАО «Мальвина».

ОАО «СУРГУТЭНЕРГОТОРГ»  
продаёт

3-этажное  
капитальное здание АКБ,

площадь 1500 кв.м,  
1-й этаж оборудован под магазины  
с торговой площадью 200 кв.м.

Телефоны: 32-08-06, 24-18-64  
(в рабочее время).

ОБРАЩАТЬСЯ:  
г. Сургут, 8-й промузел,  
база ПФ «Сургутгазнафта».  
ТЕЛЕФОНЫ: 39-06-90, 39-05-20.

ОАО «Сургутлюб» реализует:

- ◆ Моторные, трансмиссионные, гидравлические, индустриальные и специальные масла (M10Г2к; М8Г2к; М8; М5а/12Г1; М14Б2; МТ-16; ТМ 3-18; марки - А; ВМГ3; И-12А; И-20А; И-40; МС-20; ТП-22; КС-19; ХФ 12-16 и другие).
- ◆ Масла зарубежного производства в различной таре (SAE 5W40; SAE 10W; SAE 30; SAE 10W30; SAE 15W40; SAE 20W40; SAE 20W50; ISO-32S; SAE 80W90; FLUID D и другие).
- ◆ Технические жидкости (тосол A40M; тормозная жидкость «Роса-4»; омыватель лобовых стекол и другие).
- ◆ Автомобильные химикаты, присадки, аксессуары в ассортименте.
- ◆ Пластичные смазки (Цнатим 201, солидол; UNIVERSAL M, EXTRA и другие).

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ совета директоров ОАО «Газпром»

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ОТКРЫТОГО  
АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ГАЗПРОМ»

уведомляет о проведении  
по требованию Министерства  
государственного имущества  
Российской Федерации

## ВНЕОЧЕРЕДНОГО ОБЩЕГО СОБРАНИЯ АКЦИОНЕРОВ

С ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

1. О досрочном прекращении полномочий совета директоров ОАО «Газпром», избранного годовым общим собранием акционеров 30 июня 1999 г.
2. Об избрании нового состава совета директоров ОАО «Газпром».

СОБРАНИЕ ПРОВОДИТСЯ

26 августа 1999 года  
в 10 часов

в г. Москве в помещении ОАО «Газпром»  
по адресу: г. Москва,  
ул. Наметкина, дом 16, корп. CD.

Предложения по кандидатурам в совет директоров ОАО «Газпром», подаваемые акционерами с учетом требований статей 52 пункт 2, 53 пункт 1 и 55 пункт 1 Федерального Закона «Об акционерных обществах», принимаются советом директоров до 10 часов московского времени 26 июля 1999 г.

Совет директоров ОАО «Газпром».

Впервые в г. Сургуте  
с 30 августа по 12 сентября 1999 г.  
Департамент инвестиций и финансовой политики  
администрации г. Сургута  
проводит семинар в рамках I этапа программы  
«РАЗВИТИЕ ИНВЕСТИЦИОННОГО  
ПРОЕКТИРОВАНИЯ В РЕГИОНАХ РОССИИ»

по курсу

«ОСНОВЫ ИНВЕСТИЦИОННОГО ПРОЕКТИРОВАНИЯ»,  
организуемого в соответствии с проектом ФКЦБ России  
Институтом фондового рынка и управления (г. Москва)  
совместно с Сургутской торгово-промышленной палатой.

Заявки на участие рассматриваются  
в срок до 15 августа 1999 г.

Обучение специалистов будет проходить  
с отрывом от производства на базе спорткомплекса  
«Олимпия» (Барсова гора).

Цель семинара - подготовка инвестиционных проектов  
для формирования инвестиционной программы г. Сургута  
на 2000-й и последующие годы.

За более подробной информацией по всем вопросам,  
касающимся участия в семинаре  
«Основы инвестиционного проектирования»,  
просим обращаться в Сургутскую торговую-промышленную палату  
по адресу: г. Сургут, ул. 30 лет Победы, 34а;  
телефоны: 31-22-11, 31-22-12; факс 31-22-14.

E-mail: stpp@wsnet.ru

СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ  
КАБИНЕТ  
Все виды  
протезирования зубов  
(качество).

Обращаться:  
«Врачебная  
косметика»  
(ул. Ленина, 51/1).  
Телефон 35-44-22.

ПРЕДПРИЯТИЮ  
на постоянную работу  
требуются

НАЧАЛЬНИК ХОЗ.ОТДЕЛА  
с опытом работы (мужчина),  
ЭЛЕКТРИК.

Телефон 32-04-03.

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru  
«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>  
Подписано в печать:  
по графику - 17.00, фактически - 16.30.  
Тираж 21.140. Заказ № 4739.  
За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.